

No.1 永辉超市 大股东减持:4.11亿元

新年以来,永辉超市遭大股东减持的金额高达4.11亿元,位居众多公司的首位。永辉超市第三大股东民生超市有限公司于1月3日、13日通过大宗交易合计减持2850万股,占总股本1.75%。减持后,民生超市持股比例降至7.94%。

上交所大宗交易信息显示,永辉超市1月3日有2笔大宗交易,成交均价为13.35元/股,累计成交1000万股,减持方和接盘方均为中国国际金融有限公

司上海淮海中路证券营业部。

1月13日,永辉超市有9笔大宗交易,成交均价为13.35元/股,累计减持1850万股,减持方为中国国际金融有限公司深圳福华一路证券营业部,接盘方除一机构专用席位外,另5个均为业内公认的“QFII集中营”。

值得注意的是,去年12月23日,民生超市减持时,上述5家QFII集中营亦合计接盘1465万股永辉超市股票。

No.2 合众思壮 大股东减持:3.47亿元

合众思壮1月14日发布公告称,2014年1月2日至2014年1月10日之间,公司控股股东郭信平四次减持公司无限售流通股935万股,占公司总股本的4.99%。按照公司公布的交易价格,郭信平不到半个月之内套现近1.56亿元。本次减持后,郭信平持有公司股份6580.9万股,占公司总股本的35.15%。

除了第一大股东减持外,合众思壮的第二大股东也多次减持,而减持数量

与第一大股东几乎持平。据公司公布的数据,2014年1月2日至2014年1月3日,公司第二大股东李亚楠女士共计减持本公司无限售流通股927万股,占公司总股本的4.95%。而据测算,其套现约1.5亿元。

这不是郭信平和李亚楠第一次减持合众思壮股份。包括郭信平、李亚楠在内的六名IPO前限售股东所持股份在2013年4月2日解除限售后,公司前两大股东就开始了套现之旅。

No.3 华策影视 大股东减持:3.46亿元

华策影视本周四公告大股东以33.95元均价减持880万股获利近3亿。公告显示,公司实际控制人傅梅城于2014年1月10日、1月13日和1月15日,通过深交所大宗交易平台共计减持持有的公司无限售条件流通股880万股,占公司总股本的1.51%,减持均价为33.95元。董事长傅梅城作为第一大股东,目前仍持有公司33.7%的股份。

目前,华策影视的动态市盈率已达

到71倍,如此高的估值令人不得不思考其中是否存在资产泡沫,而近期公司大股东减持的消息更是加深了上述担忧。

不过,也有分析认为,此次大股东减持可能与其购买国际影视试验区土地项目相关。2012年5月,由华策影视主体运营的中国(浙江)影视产业国际合作实验区获国家广电总局正式批复同意,成为全国首家定位于影视产业国际合作的国家级影视基地。

No.4 香雪制药 大股东减持:3.04亿元

香雪制药1月14日公告,公司接到持股5%以上股东广州市有达投资有限公司(简称“有达投资”)减持告知函。有达投资于2014年1月8日至2014年1月13日期间通过深圳证券交易所大宗交易的方式累计减持公司无限售流通股票合计550万股,减持数量占公司总股本1.40%。经计算,本次有达投资减持套现1.08亿元,减持后持股比例从6.58%降至5.18%。

1月13日,深交所成交回报显示,买卖前5名中均有机构参与,显示出不同机构对该股后市存在分歧。当日,大宗交易平台也出现了该股东身影,股东减持200万股,折价率高达14.48%。

近期,有达投资不断减持香雪制药股票,已分别于2013年12月19日至2014年1月3日期间减持548万股,占比1.40%,后又于2014年1月6日至1月7日期间减持500万股,占比1.28%。

股指2000点大关岌岌可危,上市公司大股东减持潮也汹涌来袭。截至1月17日,新年共有145个股遭到大股东抛售,累计套现51亿元。其中,减持市值达到亿元以上的个股有14只,包括永辉超市、合众思壮、华策影视、香雪制药、金飞达、银江股份、鲁丰股份、科士达、深圳惠程、承德露露、省广股份、长园集团、远光软件和大华股份。

大股东忙着套现过年

永辉超市、合众思壮等14股减持过亿

No.5 金飞达 大股东减持:2.58亿元

1月6日,公司收到持股5%以上股东香港金飞达有限公司关于减持公司股份的通知,香港金飞达有限公司分别于2013年12月4日、2014年1月6日通过深圳证券交易所交易系统以大宗交易的方式减持其持有的本公司无限售条件流通股合计1000万股,占公司总股本的4.975%,累计套现1.05亿元。

具体减持细节为:12月4日香港金飞达减持850万股,减持均价为10.2

元;1月6日香港金飞达再次减持150万股,减持均价12.33元。公司表示,本次减持后,香港金飞达有限公司仍持有本公司3000万股,其中2400万股处于质押状态。香港金飞达持有的股份占公司总股本的14.925%,仍为本公司第二大股东。

不过,香港金飞达表示,公司不排除在未来十二个月内继续减持金飞达股票的可能。

No.6 银江股份 大股东减持:2.16亿元

银江股份1月6日突现的12笔大宗交易被证实为大股东减持。银江股份1月7日公告,公司接控股股东银江科技集团有限公司告知,银江科技集团于2014年1月6日通过深交所大宗交易方式累计减持公司无限售流通股950万股,减持数量占公司总股本3.916%,减持均价为22.74元/股。照此计算,套现2.16亿元。减持后,银江科技集团持股比例由36.44%降至32.53%。

深交所大宗交易信息显示,银江股份共发生12笔大宗交易,总成交股数为950万股,成交均价22.74元/股,总成交金额21603万元。值得一提的是,上述12笔大宗交易的买方席位均为“机构专用”;在卖方席位上,除其中一笔大宗交易是由广东证券杭州市天目山路证券营业部卖出的之外,其余11笔均由海通证券杭州解放路证券营业部卖出。

No.7 鲁丰股份 大股东减持:2.12亿元

鲁丰股份1月3日公布每10股转增10股的年报高送转预案后,股价就一字涨停,但其股东借助这一利好清仓,却乐极生悲,违反了相关规定。

鲁丰股份1月6日发布公告称,公司持股5%以上的股东西宁城市投资管理有限公司于2014年1月3日通过深交所集中竞价交易系统累计减持公司无限售流通股股份3200万股,成交价格为6.4元/股,占公司总股本的6.91%。本次权益变

动后,西宁城投不再持有公司股份。

但是,上述减持行为却违反了《上市公司解除限售存量股份转让指导意见》《上市公司收购管理办法》《深圳证券交易所中小企业板上市公司规范运作指引》等有关法律、法规、规章、业务规则的规定。根据规定,一个月内公开出售解除限售存量股份的数量超过该公司股份总数1%的,应当通过证券交易所大宗交易系统转让所持股份。

No.8 科士达 大股东减持:2.09亿元

科士达1月8日公告,公司于1月6日接到公司控股股东新疆科士达股权投资合伙企业减持股份的通知,新疆科士达于2014年1月6日减持股份1000万股,占公司总股本的4.71%。

此次减持后,新疆科士达持有公司股份12744.8万股,占总股本的比例为60.03%,仍为公司控股股东,同时实际控制人维持不变。

一边是大股东的出逃,一边却是机构的扎堆调研。科士达宣布增资控

股协鑫盐城进军储能领域后,多家机构联合对其进行调研。1月3日公司投资者关系活动记录显示,当日招商基金等10家机构联合对公司进行调研。公司董秘蔡艳红在机构调研时称,2014年公司希望在储能领域有所突破。目前协鑫盐城的主要产品是汽车动力电池,成立前期主要是研发,销售合同较少,且主要是对外租赁电池组。协鑫盐城虽已连续两年亏损1000多万,但合作后公司将精简人员,控制成本。

No.9 深圳惠程 大股东减持:1.95亿元

深圳惠程1月3日公告称,公司第一大股东、实际控制人之一吕晓义于2014年1月2日通过大宗交易系统减持公司股份800万股,占公司总股本的1.06%,减持均价为6.92元。

公司同时公告,第二大股东、实际控制人之一何平于2013年12月25日、2014年1月2日通过大宗交易方式累计减持公司股票800万股,占公司总股本的

1.06%,两次减持均价分别为7.44元、6.92元。何平与公司董事、董事长任金生为夫妻关系,任金生与何平是一致行动人。

公司表示,本次减持后,吕晓义持有公司股份1.65亿股,占总股本21.75%,仍为公司的第一大股东。何平持有公司股份1.03亿股,占公司总股本的13.55%。本次减持均属于股东个人行为,公司生产经营一切正常。

No.10 承德露露 大股东减持:1.80亿元

今年以来股价持续走弱的承德露露1月8日公告,其控股股东万向三农集团今年以来通过大宗交易平台,减持该公司股份750万股。

进入2014年之后,承德露露先后发生5笔大宗交易,共计成交750万股,占公司总股本的1.868%。对此,公司1月7日晚间发布公告称,上述5笔大宗交易系公司控股股东万向三农集团有限公司减持所致,经减持,其持股也从

42.55%降至40.684%,由此或不难看出公司股价近日大幅走弱的逻辑。

不过,中银国际食品饮料行业分析师苏斌认为,承德露露的现金流、负债率和净利润率等财务指标优秀,基本面良好,控股股东的减持并不是不看好公司的发展前景,而是基于其自身业务需要和财务匹配情况作出的短期行为,股价在市场疲软情况下作出过激反应。据《投资快报》